



彰显大国担当 凝聚更强力量

——多国人士高度评价习近平主席在2022年世界经济论坛视频会议上的演讲

新华社北京1月18日电 国家主席习近平17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界》的演讲。多国人士认为,后疫情时代世界亟须团结合作,习近平主席的演讲彰显胸怀天下的大国担当,为世界抗击疫情、促进经济稳定复苏凝聚更强力量。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克认为,习近平主席的演讲为

促进全球经济复苏提振了信心。和平与发展是时代主题,各国应坚持以人民为中心的发展思想,维护多边主义,促进互利共赢,不同国家和地区间应加强对话。中国的“一带一路”倡议树立了不同国家、不同文明在彼此尊重中共同发展、在求同存异中合作共赢的典范。

英国知名学者马丁·雅克表示,习近平主席在演讲中强调了构建人类命运共同体的重要性。中国以实际行动践行人

类命运共同体理念,这体现在“一带一路”合作上,也体现在中国向其他国家提供抗疫支持上。

克罗地亚前总统斯塔潘·梅西奇指出,在当前许多国家的经济遭受威胁时,各国保持合作非常重要。关闭和孤立不是办法。他说,新冠疫情暴发后,中国向包括克罗地亚在内的许多国家提供抗疫支持,为这些国家减少疫情负面影响提供了帮助。(下转第3版)

习近平在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话强调

坚持严的主基调不动摇 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

李克强栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议 赵乐际主持会议

■2021年是中国共产党成立一百周年。党中央坚定不移推进全面从严治党,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供了有力政治保障

■一百年来,党外靠发展人民民主、接受人民监督,内靠全面从严治党、推进自我革命,勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,保证了党长盛不衰、不断发展壮大。全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界

■党的十八大以来,我们继承和发展马克思主义建党学说,总结运用党的百年奋斗历史经验,深入推进管党治党实践创新、理论创新、制度创新,对建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的规律性认识达到新的高度

■要巩固拓展党史学习教育成果,更加坚定自觉地牢记初心使命、开创发展新局。要强化政治监督,确保完整、准确、全面贯彻新发展理念。要保持反腐败政治定力,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的战略目标。要加固中央八项规定的堤坝,锲而不舍纠“四风”树新风。要加强年轻干部教育管理监督,教育引导年轻干部成为党和人民忠诚可靠的干部。要完善权力监督制度和执纪执法体系,使各项监督更加规范、更加有力、更加有效



1月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第十九届中央纪委六次全体会议上发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京1月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在中国共产党第十九届中央纪委六次全体会议上发表重要讲话。他强调,总结运用党的百年奋斗历史经验,坚持党中央集中统一领导,坚持党要管党、全面从严治党,坚持以党的政治建设为统领,坚持严的主基调不动摇,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,坚持抓住“关键少数”以上率下,坚持完善党和国家监督制度,以伟大自我革命引领伟大社会革命,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正出席会议。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第十九届中央纪委六次全体会议上发表重要讲话。习近平指出,2021年是中国共产党成立一百周年。党中央坚定不移推进全面从严治党,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供了有力政治保障。今年是党的十八大以来第十个年头,十年磨一剑,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转,探索出依靠党的自我革命跳出

历史周期率的成功路径。党的十八大以来,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必须长期坚持、不断前进。

习近平指出,一百年来,党外靠发展人民民主、接受人民监督,内靠全面从严治党、推进自我革命,勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,保证了党长盛不衰、不断发展壮大。全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。必须坚持党的政治建设为统领,坚守自我革命根本政治方向;必须坚持

继承和发展马克思主义建党学说,总结运用党的百年奋斗历史经验,深入推进管党治党实践创新、理论创新、制度创新,对建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的规律性认识达到新的高度。这就是坚持党中央集中统一领导,坚持党要管党、全面从严治党,坚持以党的政治建设为统领,坚持严的主基调不动摇,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,坚持抓住“关键少数”以上率下,坚持完善党和国家监督制度,形成全面覆盖、常态长效的监督合力。

习近平指出,要巩固拓展党史学习教育成果,更加坚定自觉地牢记初心使命、开创发展新局。要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,持之以恒推进党史学习教育、教育、宣传,引导全党坚定历史自信,让初心使命在内心深处真正扎根,把忠诚于党和人民落到行动上,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,为党和人民事业赤诚奉献,在新的赶考之路上考出好成绩。

习近平强调,要强化政治监督,确保完整、准确、全面贯彻新发展理念。要把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,引导督促党员干部、干部真正悟透党中央大政方针,时时处处向党中央看齐,扎扎实实贯彻党中央决策部署,不打折扣、不做表面文章,纠正自由主义、本位主义、保护主义,不因一时一地利益而打小算盘、耍小聪明,确保执行不偏向、不变通、不走样。

习近平指出,要保持反腐败政治定力,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的战略目标。我们必须清醒认识

到,腐败和反腐败较量还在激烈进行,并呈现出一些新的阶段性特征,防范形形色色的利益集团成伙作势、“围猎”腐蚀还任重道远,有效应对腐败手段隐形变异、翻新升级还任重道远,彻底铲除腐败滋生土壤、实现海晏河清还任重道远,清理系统性腐败、化解风险隐患还任重道远。我们要保持清醒头脑,永远吹冲锋号,牢记反腐败永远在路上。只要存在腐败问题产生的土壤和条件,腐败现象就不会根除,我们的反腐败斗争也就不可能停歇。领导干部特别是高级干部要带头落实关于加强新时代廉洁文化建设的意见,从思想上固本培元,提高党性觉悟,增强拒腐防变能力。领导干部要增强政治敏锐性和政治鉴别力。领导干部特别是高级干部一定要重视家教家风,以身作则管好配偶、子女,本分做人、干净做事。

习近平强调,要加固中央八项规定的堤坝,锲而不舍纠“四风”树新风。形式主义、官僚主义是党和国家事业发展的大敌。要从领导干部特别是主要领导干部抓起,树立正确政绩观,尊重客观实际和群众需求,强化系统思维和科学谋划,多做为民造福的实事好事,杜绝装样子、搞花架子、盲目铺摊子。要落实干部考核、工作检查相关制度,科学评价干部政绩,促进干部更好担当作为。要加强对党中央惠民利民、安民富民各项政策落实情况的监督,集中纠正教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全等领域群众反映强烈的突出问题,巩固深化扫黑除恶专项斗争,政法队伍教育整顿成果,让群众从一个具体问题的解决中切实感受到公平正义。(下转第3版)

甘肃临夏四名大货车师傅的工会“新情缘”——

“奔跑”在温暖的路上

新春走基层

本报记者 康勤

“瞧,这就是咱工会的会徽,中间这个圈是‘中’,外面这一圈特别像‘工’字……”1月12日,午后的阳光照在停车场里,红底黄色的工会会徽格外耀眼。43岁的货车司机申亚林,一边抬起右手指着胸前“画圆圈”,一边向《工人日报》记者介绍身边的工友。就在一个月前,他

们加入了工会组织,会徽就是集体入会时戴上的。

这里是甘肃省临夏回族自治州,地处黄土高原与青藏高原的交汇地带,曾是古丝绸之路南道要冲、唐蕃古道重镇、茶马互市中心,如今仍是连接大西北与大西南、进疆进藏的交通要道,跑长途的大货车司机也由此成为当地主要的就业群体。

46岁的沙玉彪、31岁的马白哈尼、45岁的马尤素福,他们和申亚林一样,都是奔跑在“流动中国”各大交通干线上的老司机,每个人都有生活的心酸苦累

和出色的驾驶技能。聊到情深处,平平凡凡、点点滴滴的生活账本里,隐约可见一幅渐行渐暖的“民生图谱”。

“跑”出来的幸福

“从新疆拉液化气送到四川成都,10天一趟,回家就住一晚上,再接着出车……”虽然年纪轻,但也是跑了10年的“老司机”,马白哈尼每每和当地同行们聊起自己的工作状态,就会不自觉地流露出一点自豪。

“不去去压价抢单,也不担心拖欠

货款,更不用还购车按揭,住宿吃饭都在公司报销,而且因为运送危化品,每趟车都必须两名驾驶员,工资按月打到卡里……”马白哈尼对公司的福利待遇颇为满意。

沙玉彪去年这个时候刚换了一台新车,首付15万元,一月要还1.2万元的按揭贷款,还有两年才能还清。

前年春天疫情期间,物流减少、运费降低,曾经让沙玉彪感到生活的沉重压力。疫情过后,他开着车继续“跑”起来,钱又源源不断地挣了起来。所以在2021年春天,他果断决定贷款买新车。最近,他已经联系好了货源,打算趁着春节档期,从云南昆明到新疆乌鲁木齐多运送几次生鲜,妻子也跟着在车上。“虽然一人开车走长路累一点,但走到哪、家在哪,相互有个照应。”

(下转第3版)

我国2022年确保脱贫人口就业规模高于3000万人

新华社北京1月18日电(记者侯雪静)中央农办副主任、国家乡村振兴局局长刘焕鑫18日表示,2021年脱贫人口就业规模达到3145万人,比上年增加126万人,工资性收入显著提升,占比达到67.9%,为守住不发生规模性返贫底线提供了有力支撑。2022年,确保年度全国脱贫人口就业规模高于3000万人,力争比2021年有所增加。

刘焕鑫是在18日召开的全国脱贫人口稳岗就业工作视频会上作出上述表述的。

就业是巩固脱贫攻坚成果的基本措

施。刘焕鑫表示,要深化省际间劳务协作,中西部省份要多措并举促进脱贫劳动力跨省务工规模稳中有升,东部省份要把跨省务工脱贫劳动力稳岗就业作为2022年东西部协作协议重要内容,落实好帮扶责任。要探索市县间劳务协作,促进脱贫劳动力省内县外务工规模稳中有增。要通过特色产业带动就业、开发乡村公益岗位扩大就业、助力帮扶车间发展吸纳就业、推广以工代赈方式拓展就业、支持自主创业灵活就业等方式,促进脱贫劳动力县内务工规模稳中有增。

坚守母婴安全底线,河南系列举措为孕产妇打开一条生命绿色通途——

为了疫情下的“新生”

本报记者 余嘉熙
本报通讯员 王佳宁 董君亚

“哇……”1月15日18时12分,随着嘹亮的啼啼,30余名医护人员悬着的心终于放下来。

十几分钟前,一名41岁的新冠肺炎确诊高龄孕妇产在病区护士、医生的护送下,到达河南省新冠肺炎救治定点医院——郑州市第一人民医院航空港区医院负压手术室。

生命第一 迎来“抗疫宝宝”

41岁的新冠肺炎确诊高龄孕妇产情况紧急,需剖宫产手术。

1月15日,在郑州市第一人民医院航空港区医院,一间手术室首次正式使用。厚厚的防护服、不断起雾的护目镜、三层的手套让医生有些陌生,但这并没阻挡住团队的专业高效,手术进行3分钟,一名男婴就被顺利取出,新生儿评分达到了10分。

虽然手术仅仅用了3分钟,但在这3分钟的背后,是众多医护人员3天的心血。手术前,高龄、新冠肺炎确诊、血小板减少、妊娠期糖尿病、疫情防控……一道道难关摆在了医护人员面前。

“参与诊断、救治的有30多人。”王秋明是这名产妇的主管医生,也是河南省人民医院的一名产科医生。1月9日晚上接到通知后,王秋明连夜和一名助产士、一名护士组成团队进入隔离病房。

由河南省人民医院医务部、护理部、手术部、麻醉与围术期医学科、院感、产科、小儿重症、后勤保障等30多人组成的新冠病毒感染患者剖宫产手术小组紧急成立,医护人员在14日、15日分别进行了两次现场演练,不断优化流程。(下转第3版)



上海豫园喜迎新春

1月18日,人们在豫园游玩。当晚,上海豫园商城中心广场上高约9米的“虎跃东方”生肖虎巨型灯组正式亮灯,整个豫园张灯结彩,喜气洋洋迎接新春。新华社记者 刘颖 摄